



▲國際華商協進會與全國台聯領導合照留念。前排左五為台聯會長汪毅夫（白衣者），左四為國際華商協進會會長羅台秦

國際華協宴汪毅夫

羅台秦：冀兩岸將心比心促和諧

【大公報訊】全國人大常委、中華全國台灣同胞聯誼會會長汪毅夫，日前率團訪港，國際華商協進會設宴款待，雙方就兩岸關係展開交流，並表示今後加強合作，為促進兩岸和諧而努力。

國際華商協進會新任會長羅台秦表示，感謝中華全國台灣同胞聯誼會多年來對台商在大陸的投資及生活提供多元化的服務，她認為兩岸本是一家親，不管是官方還是民間，都須「將心比心」，换位思考，互相尊重，才能求同存異，繼續在和平發展的道路上升平穩前進。

汪毅夫回應稱，「將心比心」確是兩岸

交流需要秉持的態度，也希望該聯誼會與國際華商協進會有更多的合作，共同促進兩岸互相了解，增加互信。

出席宴會的隨員成員包括該聯誼會的聯絡部長何長明、辦公室秘書處劉強、陳勇，以及中聯辦台務部副部長胡相國、仲逸；至於接待的除了國際華商協進會會長羅台秦、戴澤良伉儷之外，還有該會歷屆會長李嘉音、蘇永安、陳趙滿菊，副會長黃勳騰、蕭郁珮、吳肖梅、理事林春樹、曹樹華、吳惠玲、周媛、馮翠屏、吳騰、吳國安、丘偉基、黃偉鴻、黃美慧、曾偉和鄭優美等。

惠安鄉會赴閩參加世聯會

28海外僑團 500人歡聚 黃楚恒接過會旗

莊秀霞（右八）、孫禮賢（右七）等代表團大合照



香港惠安同鄉總會一行18人代表團，於10月15日至18日赴福建省泉州市參加第八屆世界惠安泉港台商區同鄉聯誼會（世聯會）。第九屆世聯會將於2017年在香港舉行，香港惠安同鄉總會主席黃楚恒代表該會接過世聯會的會旗。

16日，第八屆世聯會在泉州市泉港區召開，來自馬來西亞、新加坡、菲律賓、加拿大、印尼、澳洲，以及香港、澳門、台灣等地區的28個海外僑團近500名惠安泉港台商區鄉親和國內各界鄉賢歡聚一堂，共敘鄉誼，共謀發展。

下屆世聯會移師香港舉行

代表團團長黃楚恒在第八屆世聯會文藝演出暨會旗交接儀式上祝賀第八屆世聯會活動圓滿成功。並指第九屆世聯會將於2017年移師香港舉辦。他承諾，香港惠安同鄉總會將秉承世聯會的宗旨，精心組織，努力辦出一場具有家鄉特色的聯誼活動。同時他代表香港惠安同鄉總會（香港泉州台商投資區同鄉會、泉州台商區旅港鄉親聯誼會）向海外各社團、惠安、泉港、台商區鄉親們發出誠摯邀請，並歡迎屆時組團參加。



駱志平：對家鄉繁榮感自豪

17日晚，在第八屆世聯會歡迎晚宴上，該會會長、代表團榮譽團長駱志平致辭表示，自己雖然身在海外，但時刻關注家鄉發展，為家鄉日益繁榮感到自豪。他稱，再次親身感受到家鄉的發展變化、經濟建設的蓬勃生機、家鄉人民勤勞致富的堅定信心、家鄉政府奮力發展的決心，令大家對家鄉的發展前景充滿信心。

考察訪問期間，代表團一行還參觀考察了台商區、惠安縣，並與當地領導進行交流，了解家鄉最新發展情況。

是次代表團榮譽團長為該會永遠會長駱志鴻、會長駱志平、首席顧問孫禮賢、曾金城，副主席莊秀霞，團長為主席黃楚恒，副團長為副主席駱志遠、劉華強、鍾保家、駱俊憲、洪文鳳，秘書長駱椿堂，團員張永川、莊家豐、黃劍明、鄭少波、謝龍泉、李世慰、郭欽添、曾民青。

英國不看美國臉色



福建省政協常委 香港泉州同鄉會會長 葉建明

19日，習近平主席展開五日的英倫之旅，對英國進行國事訪問。這是十年來中國國家元首再度訪問英倫。也是習近平訪美之後近一個月內的再次國事訪問。

英國對習近平的訪問高度期待，準備以「史無前例」的高規格來接待。習近平此行是應女王伊莉莎白二世的邀請，並將作為貴賓下榻白金漢宮，為此，白金漢宮提前「梳妝打扮」，衛兵團也就歡迎儀式進行了全套的彩排。王室重要成員也紛紛做好準備，在各個環節分別陪同習近平夫婦。英國女王近日更是連發四個推特，為習近平訪英加溫。英國《金融時報》說，倫敦將為中國領導人鋪上最鮮艷的紅地毯。

相比上月習近平訪美的荆棘叢叢，此次氣氛完全不同。習近平英國之行即便說不上鮮花處處，但至少是道路平坦，以中英雙方智庫的分析來看，加強彼此合作，拉近雙方關係，開啓兩國關係的「黃金十年」將是沒有疑問的。這也與近年來美國對華疑慮重重，試圖以「亞太再平衡」戰略來制衡中國形成鮮明對比。就連美國媒體也不得不肯說：此次訪英，習近平將面臨的衝突更少，經濟成果更多。

英國一向被稱為美國的忠實盟友，對美國的立場也亦步亦趨。但近年出現一些微妙變化。特別是今年，英國不顧美國的臉色，在歐洲國家中率先表示將加入由中國主導的「亞投行」（亞洲基礎設施投資銀行）。媒體報道說，一位匿名的美國高級官員表示，這一決定「幾乎沒有徵詢」美國的意見。

英國不看美國臉色，為甚麼？隨着中國崛起，世界一些國家對中國態度也產生變化。本來，中國崛起的溢出效應明顯，會為全球經濟發展帶來各種機會。但是，習慣了數十年無人挑戰的美國面對中國體量不斷長大，一躍而成世界第二大經濟體，憂慮和猜忌之心不斷上升，把中國當着假想敵。「亞太再平衡」乃至最近簽署的TPP都是對着中國而來。奧巴馬總統不久前在TPP簽署後講話：不能讓中國這樣的國家主導國際貿易規則，足見美國對華態度。

英國視中國崛起為機遇

但英國不同，英國更關注自身經濟復甦，把中國崛起當作機遇而不是威脅。英國外交一向崇尚務實主義。2008年全球的金融風暴重創了歐洲也重創了英國經濟。因此，中國13億人口的大市場，和不斷增長的經濟實力，對英國實現經濟穩定非常重要，加強與中國開展全方位經貿合作，成為英國政界的戰略選擇。

順着這個思路，這幾年，中英關係日漸緊密。2010年前，英國對華出口金額不僅遠遠遜於德國和法國等歐洲國家，甚至遜於非洲一些國家。但如今，英國已成為中國在歐洲的第二大貿易夥伴，中國成為英國第四大貿易夥伴，2014年中英雙邊貿易額達808.7億美元，同比增長15.3%。過去五年，中國在英國投資年複合增長率達到85%，英國成為中國在歐洲投資的首選，佔投資總額的近三成。在英國最擅長的金融領域，中英雙方的合作也日益深入，去年十月英國成功發行了30億元以人民幣計價的國債，成為發行人民幣的第一個西方國家，倫敦還成立了亞洲以外的第一個人民幣清算銀行，成為了除香港之外的最大人民幣離岸中心。

中國對英國的投資與貿易對英國經濟起到顯而易見的效果。舉個個案：今年六月，英國智庫牛津經濟公布了一份研究報告。報告顯示，在2012至2014年三年期間，中國知名企業華為對英國經濟的貢獻為9.56億英鎊，其中包括2.31億英鎊的直接經濟貢獻、4.35億英鎊的間接貢獻以及2.90億英鎊的伴生經濟貢獻，另外產生約4.11億英鎊的英國稅收。華為對英國技術研發投入也以年均60.2%的速度增長，從2012到2014年由三億英鎊增長到7.8億英鎊。

而這只是中國對英國經濟貢獻的一個個例。2015年5月，英國舉行大選，執政黨保守黨大勝。不少分析家認為，近幾年英國經濟形勢的好轉是其取勝的主要因素之一。曾對1964年以來英國大選與經濟因素的關係進行過深入研究的英國埃塞克斯大學教授大衛·桑德斯認為，如果選民對經濟形勢的看法是正面的，而且現政府擁有善於治理經濟的聲譽，那麼，在野黨取勝的可能性很小。

中英雙方會面恰逢其時

雖然英國經濟在強勁地復甦，但在這一過程中也面臨着一系列問題，其中尤為突出的是債務負擔沉重、通貨緊縮的風險開始顯現。此次習近平訪英，將帶去包括高鐵、核電站建設等專案，這對於正在尋求基礎設施改造、老工業基地改造的英國來說，恰逢其時。

中國發展帶給世界的是機遇，而不是威脅。任何國家都有自己的國家利益需要考量，而外交是內政的延伸，一個負責任的國家必然要考慮國家利益也就是國民利益。這或許就是英國的選擇。

浙聯會婦委會第二屆執委就職

【大公報訊】記者溫寶生報導：香港浙江省同鄉會聯合會婦委會日前假北角富臨皇宮舉行「第二屆執委就職典禮」，浙江省委統戰部副部長金長征，中聯辦協調部副部長廖勳，浙江省婦聯主席勞紅武，香港浙江省同鄉會聯合會會長詹耀良、常務副會長陳仲尼等蒞臨主禮。應炳因連任主席，她強調將繼續與姊妹們一起，努力完成婦委會各項工作，團結協助，齊心合力做好每件事。

慶典在莊嚴的國歌聲中拉開序幕，逾600名旅港浙籍鄉親及各界嘉賓友好肅立行禮，顯示香港浙江省同鄉會聯合會的凝聚力和團結，金長征副部長、勞紅武主席、詹耀良會長及應炳因主席

，分別於儀式上致辭。席間，婦委會義工團成立，由香港浙江省同鄉會聯合會義工團團長詹洪良代表授旗儀式。

應炳因：積極參與香港事務

應炳因首先對得到婦委會同仁的信任，獲推薦連任第二屆執委會主席表示衷心感謝。她表示，這既是一份榮譽，也是一份責任，未來將努力完成婦委會的各項工作，婦委會於2013年成立，從成立時的36名委員，到現在有500多名會員，下設八個運作組，基本完成了內部的組織管理體系；理順了對內對外的主要交流渠道；開展了一系列的活動，先後舉辦了七次有利身心健康的講

座，積極組織參與婦女界的各項活動，取得了一定的成績，得到了社會各界的肯定。她強調，未來將與一眾姊妹攜手合力，共同加強浙江籍婦女，做到「賢慧美德、得體大方、誠信盡責、服務大眾」的宗旨，積極參與香港社會事務，為香港繁榮穩定作出貢獻。

金長征勞紅武肯定婦委會貢獻

金長征、勞紅武及詹耀良異口同聲肯定婦委會為支持特區政府依法施政、維護香港長期繁榮穩定作出積極貢獻。他們希望婦委會在應炳因等新屆執委會的帶領下，婦女姐妹不只是家庭的半邊天，更是香港和國家的半邊天，做好各項工作，打造出新時代婦女群體形象，發揮婦女群體作用；加強對青年的教育和培養工作；加強對「一國兩制」方針和基本法的宣傳，推動香港與內地交流，再創佳績。

會上舉行婦委會第二屆執委會證書頒發儀式，席間還有精彩的歌舞表演及抽獎助興，共同主持切糕儀式，場面喜慶。香港浙江省同鄉會聯合會婦委會第二屆執委會主要成員包括：名譽主席葉欣，主席應炳因，秘書長章吉琴，副主席楊琪、嚴玉珍、陳思紅、楊慧芳、陳月容、余立群、田陳敏珍、張美春、唐耿海波、謝慧仙、汪慧敏、葉美珍、顧問許湘嫻等。



▲應炳因（中）聯同主禮嘉賓共同主持切糕儀式，場面喜慶



▲婦委會姊妹與主禮嘉賓大合照

大公報記者 溫寶生攝